De tafeltennisclub
De tafeltennisclub is opgericht door Elly van Rijswijk. De juiste datum is niet bekend. Een foto van de St. Nicolaas viering in 1984 laat zien hoe dit gevierd werd. Elly als Sinterklaas en Benny Visser als Zwarte Piet.
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Herinnering van Benny Visser
Was je beginneling of gevorderde? Op de tafeltennisclub was (en is) ’t altijd leuk en gezellig! Ook de uitstapjes aan het eind van het seizoen waren een genot. Keukenhof, Artis, Blijdorp, je kunt geen plaats verzinnen of wij zijn er naar toe geweest. 
“Inspanning is Ontspanning”

In de beginjaren vierden wij 5 december met een (echte) Sinterklaas (Elly, nu 87 jaar) en een (echte) Zwarte Piet 
(Benny, bijna 80 jaar).

Sint en Piet deden natuurlijk zelf ook mee met tafeltennissen, wat de nodige hilariteit met zich meebracht. Struikelen over de tabberd of de mijter viel op de tafel, waardoor het spel beïnvloedt werd en de puntentelling niet meer klopte.

De volgende foto is van 1988. 
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Elly, Benny, Mieke, Miriam, Hannie, Evelien, Wil

Ooms?

Van de oude garde is er niemand meer op de tafeltennisclub. De oudste – Hetty – is 2 jaar geleden gestopt, ze was toen 84 jaar en de knieën lieten het afweten, maar als je haar vraagt, “zou je nog mee willen spelen”, dan is steevast het antwoord: ja, dolgraag. En zij is niet de enige die dat zegt. Als het juist is, dan bestaat de tafeltennisclub dit jaar 25 jaar. 1 jaar is de club niet actief geweest, vanwege te weinig speelsters, maar de zin bleef om weer door te gaan, dus zijn wij weer gestart. Op moment zijn wij met 11 speelsters.
