
MUSEUMCLUB

Op vrijdag 27 september gaan we naar Haarlem voor de tentoonstelling Virtuoos 
in het Frans Hals, Hal op de markt in Haarlem
In de tentoonstelling Virtuoos! Israels tot Armando, die te zien is in Frans Hals Museum – Hal, draait het om meesterlijk, trefzeker en levendig schilderen. Virtuoos dus. Hollandse kunstenaars zijn er vanouds magistraal in, met huismeester Frans Hals als lichtend voorbeeld. In de tentoonstelling vormt het impressionisme het startpunt, met grootmeesters als Isaac Israels en Thérèse Schwartze. Maar ook expressionisten als Karel Appel en Alphons Freijmuth schilderden vaak virtuoos. Kolossale abstracte doeken vol dynamiek, van Ger Lataster, Armando en anderen, vormen met werk van hedendaagse kunstenaars als Peggy Franck en Evi Vingerling het sluitstuk van deze pure kijktentoonstelling met honderd jaar Nederlandse kunst.
Hoe manifesteerde zich de virtuoze manier van schilderen in de moderne tijd? Welke kunstenaars slaagden er in om langs deze weg verdere vernieuwing dan wel verdieping te vinden? Leeft virtuositeit nog in de hedendaagse schilderkunst? Deze vragen vormen het uitgangspunt voor de omvangrijke tentoonstelling Virtuoos! Israels tot Armando. De focus ligt daarbij op Nederlandse schilders voor wie de afgelopen honderd jaar de vrije, uitdrukkingsvolle en rake toets wezenlijk was.
We vertrekken van Leiden Centraal om 9.41 uur vanaf 4b naar Haarlem. We lopen naar de Markt, daar drinken we koffie (tentjes genoeg). De rondleiding is besteld voor 11.00 uur.
Aanmelden graag voor 14 september graag via mvangemerden@live.nl of 071-5761913 (inspreken svp.)
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