NVVH – VROUWENNETWERK – AFD. LEIDEN

NIEUWSBRIEF okt.-nov.-dec.-2021
Van de voorzitter

Als u deze Nieuwsbrief ontvangt hebben we inmiddels 2 infomiddagen gehad op 9 en 16 september en ik moet zeggen: het was als van ouds oergezellig! Voor mij leek het alsof we elkaar gisteren nog hadden gezien i.p.v. anderhalf jaar geleden. Iedereen had er weer zin in. We hebben besproken hoe we voorlopig de toekomst gaan invullen o.a. 1 lezing per maand. Hopelijk horen we snel dat er nog  meer versoepeld gaat worden. In ieder  geval gaan wij (het bestuur) positief verder.

Ria Blok

In memoriam

Op 27 juli overleed een lid van ons NVVN-Vrouwennetwerk Lydia Flanderhijn.

Lydia was een actieve vrouw die meer dan 50 jaar lid is geweest van onze  vereniging en veel voor onze vereniging heeft gedaan. Zij nam deel aan veel activiteiten, zoals de lezingen, de excursies en de lunches. Toen wij nog in onze oude Pand  zaten aan de Caeciliastraat was zij actief als vrijwilligster bij de kledingbeurs. Zij was de contactpersoon voor onze zieken en ouderen die zij bezocht met een bloemetje en velen van u zullen zich haar herinneren met haar “kerstmandje” tijdens de kerstbijeenkomsten.

Onze vereniging was vertegenwoordigd bij haar afscheid in de Dorpskerk in Leiderdorp.
Van de penningmeester

CONTRIBUTIE 2022

Contributie 2022

€ 40,00

Abonneeleden betalen
€ 15,00

De contributie is verlaagd van € 45,00 naar € 40,00 

Het bedrag kunt u overmaken (in ieder geval vóór 1 jan. 2022) op:
NL 08 INGB 0000475661 t.n.v. NVVH-VROUWENNETWERK, Lavendelhof 50, 2343 CX Oegstgeest. Let op; er worden geen accept girokaarten meer verstuurd.
Programma 2021
Donderdag 7 oktober – 14.00 uur – lezing Jozef Israëls (1824-1911) door mevr. Drs. L. van der Krogt.

Jozef Israëls was van Joodse afkomst en een van de belangrijkste schilders van de Haagse School. Vanaf zijn 11e jaar volgt hij schilder- en tekenlessen op de Groningse Academie Minerva. In 1842 vertrekt hij naar Amsterdam om les te nemen bij Jan Kruseman en Willem Pieneman. In Parijs voltooit hij zijn opleiding. Terug in Den Haag maakte hij vooral voorstellingen van vissers in Scheveningen en Katwijk. Met dit soort werk verwierf hij internationale bekendheid.
Donderdag 4 november – 14.00 uur – lezing Schoolplaten door Annemarie Fokker
Als klein meisje werd Annemarie Fokker door haar Oma uit de boekjes van W.G. van de Hulst voorgelezen. Zo is haar voorliefde voor zijn boeken begonnen. Zij vind het leuk om aan de hand van zijn boeken over vroeger te vertellen. U herinnert zich misschien wel de schoolplaten die vroeger op school gebruikt werden. J.H. Isings maakte bijzondere schoolplaten en  werden op scholen gebruikt na invoering van de leerplicht in 1901 voor aanschouwelijk onderwijs.

Donderdag 2 december – 14.00 uur - sinterklaasbingo
Deze middag zoals gewoonlijk de traditionele Bingo. U betaalt bij binnenkomst € 5,00
Voor de bingokaarten, koffie, thee of chocolade melk. Er worden 5 rondes gespeeld en er zijn leuke prijsjes te winnen.  

Donderdag 16 december – 11.30 uur tot 15.00 uur kerstbijeenkomst.

Dit jaar gaan we naar Van der Valk Hotel en Restaurant “Het Haagsche Schouw, Haagse Schouwweg 14, 2332 KG Leiden. Bereikbaar met bus 43 vanaf Leiden Centraal. Er vertrekt elke 10 min. een bus naar Het Haagsche Schouw.
Helaas kunnen wij dit jaar niet naar De Gouden Leeuw in Voorschoten, het restaurant is voorlopig gesloten wegens brandschade. Wij hebben de zaal bij Het Haagsche Schouw tot 15.00 uur, zodoende is er helaas geen gelegenheid voor een optreden.
U wordt ontvangen met een welkomstdrankje. Na het welkomstwoord krijgt u een speciale warme lunch met drankje naar keuze.

De prijs voor deze bijeenkomst is € 30,00. Als u wilt deelnemen aan deze bijeenkomst  dan kunt u zich tot uiterlijk 6 december opgeven bij Dora Brussee tel. 071-5171137 of Jos Schmidt tel. 071-5762505  Bij aanmelding opgeven of u vlees, vis of vegetarisch wenst. 
Betaling op rekening NL 08 INGB 0000 475661 t.n.v. NVVH-VROUWENNETWERK, Lavendelhof 50, 2343 CX Oegstgeest.
Donderdag 15 januari 2022 – 14.00 uur - Nieuwjaarsbijeenkomst
Na de feestdagen komen we weer bij elkaar om onze wensen voor het nieuwe jaar aan elkaar over te brengen. U krijgt informatie over het programma voor het nieuwe seizoen.
Aan de deelneemsters van de boekenclub
Een nieuw seizoen van onze NVVH is begonnen, tot vreugde van velen.

Wat betreft de boekenclub moet ik jullie laten weten dat ik mijn activiteiten jammer genoeg niet kan voortzetten omdat mijn gezondheidstoestand de laatste maanden niet goed meer is. Ook Mieke van Riel vindt het nu tijd geworden om te stoppen met de boekbesprekingen. Zoals bekend is zij al enige jaren gehandicapt, waardoor de middagen van de leesclub, hoewel met plezier gedaan, dikwijls zwaar voor haar zijn. Wij hopen natuurlijk dat er onder de deelneemsters enkelen zijn die onze taken willen overnemen en de boekenclub daarmee kan blijven bestaan.

Jullie worden uitgenodigd voor de volgende bijeenkomst op maandag 18 oktober om 14.30 uur in de Beatrix, waar wij voor de laatste keer met jullie aan tafel zullen zitten ter bespreking van Paolo Cognetti’s ZONDER DE TOP TE BEREIKEN.
Met hartelijke groet, ook van Mieke en tot ziens.

Carien Laken

Berichtje van de excursie leidster
De excursie naar de Biesbosch was een gezellige en geslaagde dag, het deed ons goed er weer eens een dagje uit te zijn.
De volgende excursie is op donderdag 25 november LADY’S DAY naar Boskoop.

Deze excursie was vorig jaar al besproken en veel leden hadden zich  al opgegeven en ook betaald. Weet u het nog? Anders kunt u mij bellen. Er kunnen nog een paar leden mee, maar het is beperkt, want er zijn slechts 35 plaatsen.
De dag begint met koffie en gebak, een lunch en natuurlijk een modeshow en er kan kleding gekocht worden. (Misschien leuk voor de feestdagen!).

Als afsluiting is er een glaasje advocaat met slagroom. Wij hopen op een gezellige dag..

De kosten zijn € 25,00 over te maken op rekening NL 09 INGB 0000 548781 t.n.v .Ned. Vereniging van Huisvrouwen afd. Leiden.

Denkt u wel aan het mondkapje, ik weet niet hoe de maatregelen zijn in november.

De vertrekplaatsen zijn als volgt:

09.00 uur bushalte Oegstgeest

09.15 uur bij de Beatrix

09.30 uur busplaats Lammenschans.

Hartelijke groet Mieke Boeff tel. 071-5149262 en Marty Niesing tel. 071-5134117
Bericht voor de MUSEUMCLUB

14 sept. 2021. Vooruitlopend op de aangekondigde versoepelingen  van de CORONA maatregelen:

Zet vrijdag 22 oktober in je agenda voor een bezoek aan Oudheden voor de tentoonstelling  Tempels op Malta (29 oktober is de tentoonstelling weg). Wat er dan nog mogelijk is weet ik nog niet maar dat horen/lezen jullie zo spoedig mogelijk.

Op mijn mail van november 2020 heb ik weinig reacties gekregen. De situatie dat ongeveer de helft van de leden de contributie 2020 niet betaald heeft (we zijn in januari en februari wel op stap geweest) IS DUS NOG ACTUEEL. Kijk s.v.p. je afschrijvingen van dec. 2019, jan. en feb. 2020 even na. Je kunt ook bellen of je op de rode lijst staat: 071-5761913, inspreken graag. Over 2021 betalen we natuurlijk niets. De contributie 2020 kunnen we gebruiken als buffer voor 2022. Een rondleiding kost gemiddeld € 100,-. Mochten er geen rondleidingen meer mogelijk zijn dan stort ik natuurlijk ieders bijdrage terug. 

Indien je geen lid meer wilt zijn laat dat dan even weten!!!!!!

Marjolein van Gemerden 
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