NVVH – VROUWENNETWERK – AFD. LEIDEN

NIEUWSBRIEF OKTOBER 2020

Een Nieuwsbrief  als tussentijds bericht voor onze leden !

We kregen zoveel suggesties om toch iets met elkaar te kunnen doen  en we kunnen zelf ook niet wachten om iedereen weer eens te zien. 

Van één van de bestuursleden van de “Beatrix” kregen we in september te horen dat er 36 stoelen met anderhalve meter afstand in de zaal konden (zonder tafels). 

Dus dat zou een optie kunnen zijn en daar waren we erg blij mee. We wilden het gaan proberen met een Koffie/thee/ thema middag eind oktober. Dit WAREN we van plan maar helaas is dit een utopie na de laatste maatregelen. Jammer, maar we blijven positief!

Ook de Kerstlunch die we hebben besproken kan helaas niet doorgaan. Wat in ’t vat zit verzuurt niet. Zodra het weer kan zullen we zo snel mogelijk actie ondernemen en een heerlijk diner voor jullie organiseren.

Vergeet niet de contributie voor 2021 over te maken!

Blijf gezond en TOT ZIENS.

Ria Blok

Contributie 2021

Zoals u hebt kunnen lezen in het maandbericht van sep/okt/nov. heeft het bestuur besloten de contributie voor 2021 te verlagen naar  € 20,- . Dit zijn de vaste kosten die wij moeten maken voor het samenstellen, drukken en verzenden van het maandbericht gedurende het contributiejaar. 

Wij verzoeken u vriendelijk dit bedrag over te maken op rek. NL08 INGB 0000 475661 t.n.v. NVVH-VROUWENNETWERK, Lavendelhof 50, 2343 CX Oegstgeest .

Wij rekenen op uw steun en medewerking.

Boekenclub

Helaas hebben we voor boekbesprekingen in de Beatrix nog geen goede mogelijkheden. Door de 1,5 m. afstandsregel zitten we té ver van elkaar om voor iedereen verstaanbaar te zijn en een succesvolle bespreking te houden. Mieke van Riel en ik zinnen op andere mogelijkheden en zullen binnenkort per e-mail met alternatieve mogelijkheden komen.

Een hartelijke groet voor  jullie allen.

Carien Laken

Cursus  De Romeinse Keizer 
Na de moord op Julius Caesar in 44 voor onze jaartelling ontstond in Rome een gevecht over de macht. Caesars neef Octavianus kwam in 31 voor Christus als overwinnar uit de strijd. Hij werd de eerste Romeinse Keizer, met de erenaam Augustus

Diana de Wild zal ons verder vertellen over de geschiedenis van de eerste Romeinse keizers en nog veel meer.

Data: woensdagen:  11, 18, 25 november en 2 december van 10.00 tot 12.00 in de Beatrix.

Kosten: € 25,-
Bij ziekte thuisblijven. Opgeven bij Lia van der Laan, via e-mail: lia.vd.laan@casema.nl of

Tel. 071-5312707 
Nieuwe cursus in 2021

De oudheid in de Provence.
De Provence in het zuiden van Frankrijk staat nog vol gebouwen uit de oudheid, die deels heel goed bewaard zijn gebleven: het Romeinse theater van Orange, Maison Carrée in Nimes en de beroemde Pont du Gard. De Grieken kwamen als  vroeg in dit deel van Frankrijk; zij stichten in de 7e eeuw v. Chr. de grote havenstad Marseille en dreven handel met de Galliërs.
Vanaf de 2e eeuw v. Chr. mengden de Romeinen zich in  de politiek van de Provence. In de 1e eeuw v. Chr. hoorde dit gebied definitief bij het Romeinse rijk. In de Romeinse periode maakte dit deel van Frankrijk een grote bloeiperiode door.

Tijdens deze cursus maken we een reis door de Provence langs beroemde en minder  beroemde ruïnes uit de oudheid.

Data: op de woensdagen 13,20,27 januari en let op 10 februari 2021 van 10.00 tot 12.00 uur in de Beatrix. Kosten: € 25,-  Er kunnen 15 leden meedoen.
Opgeven bij Lia v.d. Laan e-mail:lia.vd.laan@casema.nl of tel. 071-5312707

Lia v.d. Laan

Excursies

We hopen dat de excursie LADY’S DAY in Boskoop (aangekondigd in ons maandbericht (feb.mrt.) op donderdag 26 november door zal kunnen gaan.

Ik verzoek daarom de leden die zich al opgegeven hebben en anderen die belangstelling hebben om ook mee te gaan, mij eind oktober te willen bellen (tel. 071-514 9262) of e.e.a. definitief doorgaat.

Mieke Boeff 

Indien u wat meer informatie wilt hebben, belt u dan één  van de bestuursleden of de desbetreffende leidster/clubleidster.
Jos Schmidt

Tel. 071-5762505 e-mail: denj.schmidt@casema.nl

