Toekomst[plannen : Agenda punt 5.

. *	 Nieuwe statuten. 
Omdat de huidige statuten geheel afwijken dan de nieuwe structuur en werkwijze in de vereniging vraagt het Algemeen Bestuur toestemming  om in het komende jaar nieuwe statuten op te laten stellen waarin ook de richtlijnen van de WBTR worden opgenomen 
· Actie Ledenraad: toestemming  gevraagd nieuwe statuten op te stellen

· Gewijzigde regiostructuur

Het voorstel is dat het AB  voor de  4 nieuw samengesteld regio’s : Noord, Zuid, Oost en Midden  elk jaar  2 regiobijeenkomsten organiseert. 
In  het voorjaar 4  digitale regiobijeenkomsten via zoom en in het najaar in elke regio een regiovergadering met  lunch . Voor beide  bijenkomsten wordt het gehele bestuur van de afdelingen uitgenodigd.
· Actie ledenraad  : akkoord gevraagd voor deze werkwijze

·  ACWW op nieuwe leest
We zijn al jarenlang lid van deze wereldwijde vrouwenorganisatie (sinds 1951).  De adviesgroep van ACWW die bestond uit  vertegenwoordigers van Vrouwen van NU, Passage en NVVH-VROUWENNETWERK  is gewijzigd. Passage bestaat niet meer. De vertegenwoordiger van Vrouwen van Nu is gestopt en haar plaats is overgenomen door een bestuurslid. Onze vertegenwoordiger Blanche Jansma heeft aangegeven dat ook zij volgens de richtlijnen na een zittingstermijn van negen jaar aftredend is. 
Zij stelt voor in de toekomst niet meer deel te nemen aan de Europese en de wereldconferenties. De reizen naar de conferentie en het verblijf kosten  veel geld,  wat uit de ACWW gelden moet worden  betaald. ACWW stelt donaties voor hun projecten zeer op prijs, maar de gelden belanden daarbij wel op een “grote hoop’.  Volgens Blanche Jansma zouden de bijeen gespaarde ACWW gelden in eigen land beter besteed kunnen worden.
· Actie Ledenraad : Instemming wordt gevraagd over het volgende voorstel :
· We blijven lid van de ACWW. 
· Blanche Jansma als  contactpersoon te benoemen om het beleid en de projecten van de ACWW te volgen en doorgeven van zaken en  thema’s die ook in Nederland spelen.
· Van de ( gespaarde) bijdrage van de leden in overleg met de afdelingen  elk jaar een bedrag te doneren aan een Nederlandse  landelijke organisatie die vrouwen in moeilijke en onveilige situaties ondersteunt.
· Actie Ledenraad : Suggestie doen welke landelijke organisatie in aanmerking komen voor een donatie. 

 
