Verhaal van de Redactie Maandberichten
Ik ben lid geworden van het NVVH-Vrouwennetwerk naar aanleiding van een verzoek van de toenmalige voorzitter aan mijn man (jaja!) of zijn vrouw (ikke dus) geen tijd en interesse had in de “club”. Ik heb me dus laten voorlichten door Martje v.d. Beek over het wel en wee van de vereniging en hoe alles in elkaar zat. 

Er was toen ook sprake van grote ophef in het hoofdbestuur in Amersfoort, waarvoor Martje haar best heeft gedaan om er voordelig voor het Vrouwennetwerk uit te komen.

Nadat ik een paar bestuursvergaderingen als proef heb meegemaakt (dat was in 2001) heb ik de knoop doorgehakt en zou ik de ploeg van de “Evenementen” gaan versterken. Maar dat liep eventjes anders dan ik had gedacht. Eind van dat jaar waren er ook enkele bestuursleden, die zich niet meer herkiesbaar stelden, zoals ook de penningmeester Adrie de Rijke. Ik was aardig thuis in de financiële administratie vanwege mijn werk toentertijd, dus heb ik me kiesbaar laten stellen voor die job. Nadat ik dat enige jaren heb gedaan werd ineens de Redactie Maandberichten in mijn schoot geworpen, omdat Truus Stavenga door haar ziekte dat niet meer kon doen. 

Toen was er even paniek in de tent: twee bestuursfuncties waren te zwaar. En omdat Martje nog een jaar als voorzitter wilde functioneren, zou Fia de Wilde ook wel voor een jaar als penningmeester willen optreden.
Ik heb een duobaan gehad met Fia: de kasuitgaven waren aan mij toevertrouwd en dat ging best in combinatie met de post Redactie Maandberichten. Als ik het goed heb uitgerekend doe ik dit nu alweer zo’n 

5 jaar. En met plezier. Intussen zit Adrie de Rijke ook weer als penningmeester in het bestuur.

Ik heb al eens eerder in een maandbericht geschreven (februari 2009) hoe het tot stand komen van een maandbericht er aan toe gaat. Hier nogmaals een herhaling van dit artikel.

Het maandbericht verschijnt negen keer per jaar. De ene maand met wat meer pagina’s dan de andere, afhankelijk van de aangeleverde tekst. 

Bijvoorbeeld het februarinummer is een heel dik nummer, omdat daarin de verslagen van alles wat in onze vereniging is gebeurd, worden vermeld.

In het septembernummer worden de nieuwe cursussen, bridge avonden en concerten vermeld. 

Het maandbericht van januari is helemaal een apart verhaal in verband met de advertenties. Een bezoek aan de adverteerders begint meestal medio oktober met het verzoek of ze nog willen doorgaan met adverteren. Sommige adverteerders geven meteen hun antwoord en anders - met achterlating van een briefje met daaraan geniet hun advertentie - moeten we de reacties afwachten. Die kunnen ze telefonisch of per email doorgeven. Vervallen enkele advertenties, dan is er wel een probleem, maar dat is meestal wel op te lossen.

Dan moet er gezocht worden naar nieuwe adverteerders. De advertentiebladen worden door de redactie zelf in elkaar gezet en zo kant-en-klaar afgeleverd bij Kopie Plus.

Kan nu allemaal veel gemakkelijker door de computer dan enkele jaren geleden.

Nadat het “proefnummer” gecorrigeerd is door Jet Schwippert gaat de usb-stick met daarop het maandblad zo snel mogelijk naar de drukker. 

Als de maandbladen klaar liggen krijgen de Bezorging Maandberichten (Ria Koevoets) en de Redactie (Dorie Deenik) een telefoontje van Kopie Plus en dan worden de boekjes bij u in de bus gedaan door een aantal leden van onze vereniging. Deze bezorgers krijgen een lijst met adressen en routebeschrijving. De adressen buiten Pijnacker gaan per post.
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