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Verslag Ledenraad Koninklijk NVVH-Vrouwennetwerk op 12 mei 2021 

In verband met de geldende coronamaatregelen vindt deze vergadering plaats via Zoom.

1. Opening en mededelingen
Voorzitter Dieny Scheffer opent de vergadering met een welgemeend ‘Welkom’ aan de vertegenwoordigers van de twintig afdelingen die op hun iPad of pc via Zoom zijn ingelogd. ‘Ik ben trots op jullie’, aldus de voorzitter. 
Van de afdelingen die zich hebben afgemeld zijn wel reacties ontvangen.
Zij leest het gedicht ‘Waar zijn de bloemen gebleven’ van Phil Bosmans omdat bloemen het symbool zijn van elkaar blij maken. 
· Mevrouw Nues- de Jong heeft in haar nalatenschap onze vereniging bestemd tot een van haar twaalf goede doelen, en een bedrag van € 2228,48 laten overmaken als blijk van waardering voor de NVVH waaraan zij veel plezier heeft beleefd.
· Van Google kwam het bericht dat onze website in april 404 keer is bezocht.
· Veel afdelingen hebben nog problemen met de strenge regels die de banken hanteren bij wijzingen, zelfs adreswijzigingen. Het bestuur houdt zich hiermee bezig en vraagt uw geduld.
· De vragen die zijn ontvangen van de afdelingen heeft het AB schriftelijk beantwoord. Deze antwoorden zijn met de stukken voor vandaag meegestuurd.

2. Ingekomen stukken

· Jaarverslag van het Jacobafonds 2020 – ‘Welkom, Jacobafonds’ (D.S.). Over dit verslag worden enkele vragen gesteld. 
Nelleke van de Griek (Zoutelande) vraagt aandacht voor het nieuwe e-mailadres van haar JF-adviseuse.
Francien Diederik (Hoogvliet) merkt op dat zij de balans mist in het verslag. JF-voorzitter Babs Herlaar zal met haar penningmeester regelen dat de balans alsnog wordt gepubliceerd.
Mimi Nieuwegeers (Maassluis) vraagt waaraan het bedrag van € 803.- voor public relations is besteed. Babs Herlaar antwoordt dat dit bedrag is besteed aan extraatjes voor afdelingen, bloemenbonnen e.d.
Nel Beets (Uithuizen) vraagt naar de bedoeling van de vermelding ‘Afdelingen financieel ondersteunen bij verzelfstandiging’. De JF-voorzitter antwoordt dat hiertoe besloten is in de laatste vergadering van het JF, in de zin van ‘dat afdelingen bij verzelfstandiging eventueel een beroep kunnen doen op het JF’. Hierop zijn nog geen reacties ontvangen. Dieny Scheffer vult aan dat verzelfstandiging van afdelingen geen beleidsuitgangspunt is van het Algemeen Bestuur. Anneke Borst (Franeker) bedankt het JF voor de ontvangen bijdrage.
Voorzitter Dieny Scheffer meldt dat in het verslag een samenvatting komt van de ontvangen reacties van de afwezige afdelingen.

3. Vaststelling van de volgende stukken:

· Besluitenlijst van de alternatieve Ledenraad van 8 mei 2020. Marie-José Straathof (Waalwijk) vraagt naar het voorzittersoverleg, vermeld op blz. 2 van de alternatieve Ledenraad 2020. Dit verslag zal alsnog worden toegezonden.
· Deze lijst wordt goedgekeurd.

· Jaarverslag 2020
Dieny Scheffer zegt toe dat de omissies in dit verslag in het definitieve verslag worden gecorrigeerd.
Elly Biezenveld (Haren) complimenteert het bestuur. ‘Geweldig hoe jullie de boel gaande houden.’
Karin de Boer (Lochem) ondersteunt de complimenten maar is kritisch op de samenstelling van het bestuur, mede in verband met de nieuwe Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR) die per 1 juli 2021 van kracht wordt. Een bestuur van slechts drie leden kan wel volgens de Statuten, maar de combinatie voorzitter/secretaris schuurt. Dieny antwoordt dat het AB de Statuten anders interpreteert en de combinatie wel mogelijk is, dat wordt niet expliciet  genoemd. Een feit is dat de  Statuten niet meer bij de situatie van vandaag passen en  aanpassing nodig is maar dat we daar  nog  vijf jaar de tijd voor hebben..
Elly Biezenveld (Haren) vult aan dat in haar afdeling geen bestuursleden te vinden zijn en dat zij daardoor voorzitter en secretaris tegelijk is, wat eigenlijk niet goed is. Maar ‘ik stel geen 138 vrouwen teleur’, aldus Elly. Irma Koot (Pijnacker) is het hiermee eens omdat het heel moeilijk is nieuwe bestuursleden te krijgen.
Dieny vraagt of het Jaarverslag 2020 kan worden vastgesteld, dat is het geval.

4. Benoeming commissies

· tot nazien van het verslag: Maria Meijer (Veenendaal) en Leida Stroo (Zoutelande).
· tot stemopname: Leny Wesenhagen (penningmeester AB).

5. Financiën
Financieel verslag
Leny Wesenhagen (penningmeester AB): 2020 was een moeilijk jaar met heel weinig activiteiten, maar dit voordelige resultaat betekent een mooie uitgangspositie om door te gaan. 
Mimi Nieuwegeers (Maassluis) vraagt wat de post ’collectieve verzekering’ inhoudt. De penningmeester deelt mede dat het hier een ongevallenverzekering betreft voor bestuurders / vrijwilligers die voor de vereniging onderweg zijn. De premie bedraagt 20 euro per afdeling per jaar, afdelingen zijn vrij om eraan mee te doen.
Francien Diederik (Hoogvliet) zegt dat de gemeente Rotterdam alle vrijwilligers verzekert. 
Anne-Marjan Beukema ((Maassluis): ‘Hoewel een klein bedrag, kan het toch bespaard worden omdat de eigen verzekering bij schade altijd voorgaat. Elke afdeling zou dat even moeten checken.’
Elisabeth Grolman (Haarlem e.o.) kent een schadegeval waarbij de eigen verzekering niet betaalde en de NVVH-verzekering wel.
Verslag Kascommissie
Voorzitter Dieny Scheffer leest de brief voor van de Kascommissie waarin de leden I. Koot en A. van de Pol schrijven: ‘De Kascommissie heeft de stukken in orde bevonden en stelt voor het Algemeen Bestuur decharge te verlenen.’ 
Verlening kwijting aan Algemeen Bestuur over het gevoerde beleid
Alle leden gaan ermee akkoord om het AB kwijting te verlenen, met complimenten voor en dank aan de penningmeester.
Benoeming nieuwe Kascommissie
De penningmester vraagt wie lid wil worden van de nieuwe Kascommissie. Er volgt geen reactie, daarom stelt de penningmeester voor de huidige leden nog een keer te vragen. Men gaat hiermee akkoord. JF-voorzitter Babs Herlaar merkt op dat het beter is daarnaast een reserve te benoemen. Dieny zegt toe de leden hiernaar te vragen.

6. Toekomstplannen

· Voorstel afdracht 2021 € 7,50 per lid: unaniem aangenomen.

· Voorstellen voor 2021 en 2022
Voorstel 1: Regiovergaderingen loslaten.
De afwezige afdelingen zijn hiermee akkoord.
Voorstel 2: Gewijzigde regio-indeling en Voorstel 3: Stemverhouding
Marie-José Straathof (Waalwijk) merkt op dat zij deze indeling niet eerlijk vindt. Regio Zuid heeft maar zes afdelingen, en dus bij belangrijke beslissingen maximaal zes stemmen. Regio Midden heeft veel meer afdelingen dus meer stemmen. Zuid heeft grote afdelingen, daarom zou een stem per lid eerlijker zijn.
De voorzitter antwoordt dat er binnen het bestuur uitvoerig is gepuzzeld over deze constructie. Dit is een eerste opzet. Globaal zijn de stemmen geteld, en ingevolge de nieuwe wet WBTR die 1 juli 2021 ingaat is meervoudig stemrecht niet meer toegestaan. Daarom is hiervoor gekozen.
Afdeling Waalwijk gaat akkoord, evenals afdelingen Appingedam, Den Haag, Doetinchem, Franeker, Haarlem, Haren, Hoogvliet, Maassluis, Uithuizen, Sassenheim, Veenendaal, Westland, Wijchen, Zoutelande, Pijnacker en Alphen.
Afdeling Lochem gaat niet akkoord met voorstellen 1 en 2, afdeling Nijkerk gaat akkoord maar stelt voor om over een jaar te evalueren of dit systeem werkt.
Babs Herlaar (JF) merkt op dat het regiogebeuren is ontstaan uit de vroegere Gewesten. Deze indeling is verouderd, en het woord ‘regiovergaderingen’ heeft geen inhoud meer.
Pietie de Jong (JF) vraagt of landelijke leden mogen stemmen. De voorzitter antwoordt dat dit in de huidige structuur niet het geval is. Mogelijk is er iets te regelen, het bestuur gaat erover nadenken. Zij dankt de leden voor al het meedenken.
Voorstel 4: Jubileumjaar 2022 – 110-jarig bestaan
Gezien het positieve financiële resultaat stelt het bestuur voor € 12.000.- te reserveren voor de jubileumviering. Dit wordt unaniem goedgekeurd.
Voorstel voor een lezing over ‘Vrouwenhart’  dit is niet echt feestelijk, er is voorkeur voor regionale vieringen, feest per afdeling, landelijk feest; de voorzitter dankt voor de inbreng en stelt voor alle suggesties te mailen. Dan kunnen we alle mogelijkheden bekijken. Het streven is om alle leden erbij te betrekken.
Zij bedankt voor de steun van dit voorstel.
Babs Herlaar (JF) merkt op dat het JF nog geen verzoek heeft ontvangen van het AB om de viering financieel te ondersteunen.
ACWW-donatie aan ‘Fier’
Enthousiaste reacties op dit voorstel. ‘Prachtig doel’, ‘Vrouwen voor Vrouwen’. ‘De ACWW-gelden worden voorlopig niet benut’, aldus de voorzitter, ‘en ze komen op deze manier direct ten goede aan vrouwen. Afdelingen kunnen altijd vragen om een lezing over deze organisatie. Geweldig dat jullie het steunen.’
Vaststellen begroting 2021
Leny Wesenhagen (penningmeesteer AB) licht de cijfers toe. Baten en kosten zijn in evenwicht, dat biedt mogelijkheden om dingen te doen.
Alle afdelingen gaan akkoord, de begroting wordt vastgesteld.
· Verkiezing Algemeen Bestuur Koninklijk NVVH-VROUWENNETWERK 
Er zijn geen aanmeldingen ontvangen voor nieuwe bestuursleden. De huidige bestuursleden zetten hun werk voort.
· 8. Rondvraag en sluiting
De bestuursleden ontvangen van alle deelnemers veel complimenten en veel dank voor al hun werk. Hun inzet en inspanningen worden zonder uitzondering bijzonder gewaardeerd.
Daarnaast zijn er nog wat opmerkingen en vragen.

Geesje Graver (Uithuizen) vraagt aan de penningmeester hoe te handelen met de contacten met de Rabo en de Kamer van Koophandel.
De penningmeester houdt zich bezig met deze problematiek. Momenteel is dit een lastig punt bij alle banken in verband met overheidsregels. Zij komt erop terug.
Ellen Maartense: ‘Den Haag staat momenteel op een laag pitje, maar we hopen toch minstens nog een jaar door te gaan.’
Lydia van de Schilde (AB): ‘Complimenten voor allemaal. Het was een leuke ochtend. Het doet mij goed dat voor de jubileumviering ‘Feest’ het voornaamste uitgangspunt is.’
Nelleke van de Griek (Zoutelande)‘Er is van de regiovergadering Zuid geen verslag gemaakt. Hoe gaat dat in de toekomst?’ Dieny Scheffer zegt toe dit te gaan uitwerken: ‘Het zal meer ontmoeting zijn dan bestuursvergadering.’
Tineke Nederlof (Lochem) complimenteert mede namens Karin de Boer het bestuur, maar zegt erbij dat ze verschil van mening houden over de bestuursstructuur hun en zij zijn daarover ‘een beetje ontevreden’.
Nel Beets (Uithuizen) zegt dat hun afdeling helaas nog steeds niets kan organiseren vanwege de coronabeperkingen. Zij heeft wel complimenten ontvangen over de app van de Toiletalliantie waarvoor ook NVVH zich sterk heeft gemaakt.
Helga Rullmann (Westland) is vanochtend veel wijzer geworden. Zij heeft nog wat vragen en zal ze op de mail zetten.
Elisabeth Grolman (Haarlem e.o.) heeft net als iedereen grote waardering voor jullie werk, maar heeft wel vragen bij de nieuwe regio-indeling. Wie regelt de uitnodigingen en is er een of twee keer per jaar een bijeenkomst? Voor de jubileumviering geldt: vooral Feest maken! 
Bij een volgende Zoomvergadering verzoek aan ieder om de afdeling bij de naam te vermelden. Dieny legt uit hoe ieder dat eenvoudig zelf kan doen.
Anneke Borst (Franeker): heeft voorkeur voor twee keer per jaar regiovergadering, ondersteund door het AB. De voorzitter zegt toe dat het AB met een voorstel komt voor in elk geval minimaal een keer per  jaar; ‘we gaan erover nadenken’.
Anneke Groothuizen (Appingedam) vraagt of de vergaderstukken – vroeger in Denken & Doen - nu in de ledenbrief komen. Dat zal het geval zijn in gecomprimeerde vorm gezien de beperkte ruimte in de ledenbrief.
Babs Herlaar (JF): Goed initiatief om ‘Fier’ te steunen. Waaraan wordt het geld dat er nog meer staat besteed? Hierover zullen de afdelingen naar voorstellen worden gevraagd.
Mimi Nieuwegeers (Maassluis) vraagt wie er  praktische informatie kan geven over het organiseren van een lezing over het Vrouwenhart.
De voorzitter meldt dat de eerstvolgende Ledenbrief eind mei zal verschijnen.

Om 12.30 uur sluit de voorzitter de vergadering met hartelijke dank aan allen voor alle inbreng, en zij wenst ieder een fijne zomer.


Den Haag, 16 mei 2021
W.J.M. Hoeffnagel – van der Wilk

