Een verhaal van het Franse Conversatieclubje
Ruim dertig jaar geleden nam het bestuur het initiatief tot het starten van een cursus Frans. In het maandbericht van oktober 1979 werd voor het eerst melding gemaakt van deze nieuwe cursus. De start was op 2 oktober in een lokaal van de noodschool aan de Pasteurlaan. 

Er hadden zich tien leden gemeld en de lerares was Alice van Leeuwen.
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       In de tuin Musée Rodin        Parijs               In de “Jardin des Plantes”

We bestaan nog steeds en het is nog altijd gezellig, al is intussen ons clubje geslonken tot vijf mensen. Er zijn twintig bijeenkomsten per jaar, maar sinds lange tijd niet meer in de Pasteurlaan: we rouleren als gastvrouw.

We hebben in de loop der jaren ijverig gestudeerd in cursusboeken met opklimmende moeilijkheidsgraad, kennis gemaakt met de Franse literatuur en dichters en schrijvers ontmoet, zoals Jean Racine, Charles Beaudelaire en Paul Verlaine.

Zo af en toe besteedden we de les ook aan het luisteren naar beroemde Franse chansonniers, zoals Edith Piaf, Mouloudji, Charles Trenet en Yves Montand, waarbij Alice voor de tekst zorgde. Maar een vast onderdeel van de les was (en is) het Frans spreken! Dat is ons eigenlijke doel en het gezelligste deel. We vertellen elkaar wat er zoal gebeurd is afgelopen week en er wordt heel wat afgelachen! Af en toe voelt de juf zich natuurlijk geroepen om een foutje eruit te halen, al probeert ze de prettige stemming niet te bederven. Als huiswerk lezen we altijd een aantal pagina's in een gemeenschappelijk Frans boek. Daar gaan we dan over praten als we weer bij elkaar komen. Zo maakten we bij voorbeeld kennis met auteurs als Simone de Beauvoir, Françoise Sagan, Marguerite Yourcenar en vele anderen.

Iets bijzonders was het jaarlijkse Sinterklaasfeest, waar we allemaal veel plezier aan beleefden. Dit was een initiatief van de cursisten en de juf was degene die verwend werd, compleet met Frans gedicht en surprise! De cursisten toonden daarbij een geweldige creativiteit en sommige surprises waren zo mooi gemaakt dat de juf ze al die jaren bewaard heeft! Het werd een traditie die vele jaren geduurd heeft. Een voorbeeld: Kort tevoren hadden we een gedicht van de avant-garde dichter Apollinaire behandeld, waarin hij de regen wilde 'uitbeelden' in de tekst. Daartoe schreef hij de letters en de woorden, die een zin vormden, in plaats van naast, onder elkaar, en de volgende regel naast de vorige, enz. Je moest iedere regel dus lezen van boven naar beneden. Als resultaat kreeg je zo een fysiek beeld van de regen die neervalt.

Hierop aanhakend gebruikten de cursisten eenzelfde tactiek voor het gedicht bij een zak bloembollen als sinterklaascadeau. Het heette: 'Ça pousse'  (Het groeit, de bloembollen dus). Het Franse gedicht moest natuurlijk in beeld brengen dat bloembollen groeien en dus moesten de regels juist van laag naar hoog gelezen worden. Dat viel Alice niet mee, maar het leverde wel veel plezier op!

Eenmaal zijn we in april naar Parijs geweest: Emilie, Magda, Tjie, Hennie, Corrie en Alice. Het werd een heerlijke en interessante trip, met ontspannen brood-kaas-en-wijn lunches op bankjes (wat hadden we een mooi weer!) in diverse parken, een bezoek aan enkele van de vele bezienswaardigheden, een balletvoorstelling, en ook onvermijdelijke en soms hilarische strubbelingen als de haast vergeten tas en de bijna zoekgeraakte theaterkaartjes en een gestolen en teruggebrachte portemonnee.
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Maar niets was zo spannend als ons vertrek 

per trein op het Gare du Nord, naar Nederland! 

Door een fout in onze treinbiljetten moesten we vlak voor het vertrek nog naar een andere trein overstappen, op een ander perron. Omdat twee van ons nog op de valreep een boodschapje waren gaan doen werd daardoor ons groepje pas op het allerlaatste moment in de juiste, vertrekkende trein verenigd! Wat een vreugde! In een sketch hebben we later, op de slotavond, deze laatste belevenissen nagespeeld.

Alice van Leeuwen en Magda Wolthoorn

