NVVH -  VROUWENNETWERK – AFD. LEIDEN
NIEUWSBRIEF april – mei – juni 2022
Van de voorzitter
Beste Dames,
We konden elkaar op de jaarvergadering weer zonder beperkingen ontmoeten! Er zijn nog wel besmettingen maar de “corona” druk is uit de lucht.
We rollen van het ene niet verwachte in het andere; de oorlog in Oekraïne. Zo dichtbij! Op de televisie zien we afschuwelijke beelden. Voorlopig gaan wij “gewoon” verder met ons leven en worden we erop gewezen dat de natuur zich van dit alles niets aantrekt. De krokussen en narcissen doen hun best ons een beetje op te vrolijken. Ondanks alles hebben wij een goede jaarvergadering gehad en konden we genieten van een heerlijke stamppotmaaltijd.

Herhaaldelijk hebben wij gevraagd om nieuwe bestuursleden. Er was geen respons. Jammer. Nog een allerlaatste poging. Wie voelt zich toch nog geroepen? Het gaat om tenminste 3 dames: secretaris, penningmeester en een voorzitter. Tot 1 mei kunt u zich opgeven bij de secretaris. Als er geen opvolgers zijn gaan we eind van het jubileumjaar stoppen. Afdeling Leiden van NVVH-VROUWENNETWERK  wordt dan na 105 jaar opgeheven. Helaas is dit bestuur allang over de datum. We hebben vele jaren met plezier de organisatie op ons genomen, door ongemakken is dit niet meer mogelijk en met pijn in ons hart moesten we dit besluit nemen.
Maar…..als we op deze oproep niets horen zullen we ons beste beentje voor zetten en trachten u nog leuke bijeenkomsten en excursies te bieden. 
15 maart 2022
Ria Blok, voorzitter

Programma
April
Donderdag 21 april – 14.00 uur – lezing “De luxe van genoeg” door dhr. M. v.d. Gaag
Martin van der Gaag is voedingsdeskundige en werkt als hogeschooldocent wetenschappelijke vorming en is tevens redacteur en journalist bij het tijdschrift Genoeg.
Waar heb je te veel van? En waarvan te weinig? In Nederland is alles te koop, kan en mag heel veel. Een enorme rijkdom, waarin je gemakkelijk aanneemt dat ook alles móet,
Hij heeft onderzocht hoe je met minder spullen en verplichtingen voldoening uit je leven  kunt halen. Samen met Thomas Volman heeft hij hierover een boek geschreven. 

Mei
Donderdag 12 mei – 14,00 uur – lezing Jozef Israëls (1824-1911) door 
mevr. Drs L. v.d. Krogt.
Jozef Israëls was van Joodse afkomst en een van de belangrijkste schilders van de Haagse School. Vanaf zijn elfde jaar volgt hij schilder- en tekenlessen op de Groningse Academie Minerva. Daarna ging hij in de leer bij Jan Kruseman en Willem Pieneman in Amsterdam. Het waren vooral zijn voorstellingen  van eenvoudige mensen uit het vissersleven van Scheveningen en Katwijk die tot zijn roem zouden leiden. Na 1871 raakte hij bevriend met Hendrik Willem Mesdag en waren zij samen betrokken bij de oprichting van de Hollandsche Teekenmaatschappij. Tot 1885 leidde hij zijn zoon Isaac Israëls op.

Juni
Donderdag 16 juni – 14.00 uur – optreden van De Zingende Koffiemeisjes Ilonka Seriese en Mariska van Leeuwen
Het thema wat zij brengen is het Songfestival, waarvan zij bekende feitjes en weetjes vertellen. Tijdens het optreden zal het ouderwetse koffiezetten onder de aandacht worden gebracht en ook daadwerkelijk koffie worden gezet. 

Juli
Donderdag 7 juli – 14.00 uur – theemiddag bij theehuis Jansland, Voorschoten
Dit is alvast een vooraankondiging voor de maand juli;
Voor de “corona” hebben we meerdere malen  hier onze theemiddag gehouden.
Dit keer krijgt u het aangeboden van de vereniging; koffie/thee met gebak .Omdat het theehuis graag wil weten op hoeveel personen ze kunnen rekenen, kunt u zich alvast opgeven bij Dora Brussee tel. 071-5171137 of Jos Schmidt tel. 071-5762505.
In de volgende Nieuwbrief krijgt u volledige informatie hoe u daar komt.

Berichtje van de excursieleidster
Donderdag 19 mei jubileumexcursie. Zoals op de ledenvergadering werd medegedeeld bestaat onze afdeling dit jaar 105 jaar en dat wordt gevierd  met een verrassingsexcursie. U krijgt koffie met gebak, een koffietafel en een diner aangeboden.
Het wordt een bijzondere dag en de kosten zijn zeer laag gehouden namelijk € 20,--
Vele leden hebben zich al opgegeven, maar u kunt zich nog opgeven tot 2 mei en dan gelijk de betaling overmaken op rek. NL 09 INGB 0000 548 781 t.n.v. Ned. Ver. van Huisvrouwen afd. Leiden. Opgeven bij Mieke 071-5149262 of Marty 071-5134117
De vertrektijden zijn als volgt:
8.00 uur – bushalte Oegstgeest
8.15 uur – bij de Beatrix
8.30 uur – busplaats Lammenschans

Donderdag 2 juni excursie naar Boskoop Lady’s Day
Ook hiervoor hebben zich al leden opgegeven, als u mee wilt geeft u zich dan zo spoedig mogelijk op, in ieder geval vóór 16 mei. De prijs voor deze dag is ook € 20,--
En dan gelijk de betaling overmaken. De datum van 2 juni was nog vrij, omdat zich al veel groepen hadden aangemeld. Het wordt een leuke dag met koffie en gebak, een lunch en tot besluit een advocaatje met slagroom! En u krijgt natuurlijk ook gelegenheid om wat te kopen voor uw zomer garderobe. 
De vertrektijden zijn als volgt:
9.00 uur – bushalte Oegstgeest
9.15 uur – bij de Beatrix
9.30 uur – busplaats Lammenschans
Opgeven kan telefonisch bij Mieke 071-5149262 of mail Mieka45@gmail.com
Of Marty telefonisch 071-5134117
Vriendelijke groet van Mieke Boeff en Marty Niesing

Museumclub
Beste museumclubladies,
Hier alvast de data voor onze museum bezoekjes in de maanden april, mei en juni;
Uitgebreide info volgt natuurlijk per mail, zo ook vertrektijd op vrijdag 25 maart naar het Kunstmuseum in Den Haag.
Op vrijdag 29 april gaan we naar het Depot van Boijmans van Beuningen. Kijk vooral op de website om te zien welke mogelijkheden er zijn.
LUNCHEN KUNNEN WE OP 49 METER HOOG.
Op vrijdag 27 mei gaan we naar Singer in Laren voor de Blokker Collectie. Ook hier de website.
Op vrijdag 24 juni gaan we naar Rondom Mondriaan. Ook hier de website, je ziet niet alleen werk van Mondriaan.
Marjolein van Gemerden, tel. 071-5761913 mail; mvangemerden@live.nl
 
Aan de leden van de leesclub
Maandag 13 juni 14.30 uur komen we bij elkaar voor het boek: FORTUNA’S KINDEREN  van Annejet van der Zijl.
Dit boek is een prachtige familiekroniek die zich uitstrekt van het jaar 1800 tot het midden van de vorige eeuw. In dit nieuwste boek van Annejet van der Zijl is haar succesvolle boekenweek geschenk Leon & Juliëtte verwerkt.
Het verhaal begint bij de jonge ondernemer/avonturier Leon Herckenrath, die in 1818 zijn hart verloor aan een jonge slavin, Juliëtte, en volgt hun oudste dochter Virginie en haar Hollandse man Jacobus (James) de Fremery tijdens hun leven in Californië, de tijd van de goldrush  en daarna, en hoe het hun nazaten verging  met hun ongebruikelijke erfenis van enorme weelde en een zwarte voorouder.
Het boek is spannend en makkelijk te lezen; door de vele namen die er in voorkomen kan de lezer het spoor soms kwijt raken, maar er is een overzicht van namen te vinden op de begin-pagina’s.
Inlichtingen bij Jos Schmidt tel. 071-5762505
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De volgende Nieuwsbrief verschijnt eind juni 2022. 






 


