NVVH – VROUWENNETWERK – AFD. LEIDEN 
Nieuwsbrief  oktober – november – december 2022

Van de voorzitter
Lieve of beste leden van afdeling Leiden NVVH-VROUWENNETWERK.
Het is maar hoe je (U) wilt worden aangesproken. In de loop der jaren is dat sterk veranderd.
Deze Nieuwsbrief wordt onze laatste officiële communicatie. De laatste in bijna 106 jaar. Wel wat armoedig, dat geef ik toe. Geen mooi maandbericht, de oorzaak daarvan is bekend, zo ook de oorzaak van het beëindigen van onze afdeling. Wij (het bestuur) zijn al een aantal jaren bezig geweest nieuwe opvolgers te vinden, maar de respons was steeds nul-komma-nul.
In de 105 jaar heeft de NVVH haar best gedaan de Vrouw op de kaart te zetten 
door middel van emancipatie. Onder andere door de ABC cursus. (De Vrouw als de Ander, de Vrouw als Burger en de Vrouw als Consument). Veel leden hebben deze cursus gevolgd en ik denk dat het ze heeft geholpen en een steuntje in de rug heeft gegeven. Ik noem nu maar één van de vele cursussen die wij hebben georganiseerd.
Als ik voor mezelf spreek kan ik zeggen dat het achteraf één van mijn beste besluiten is geweest om lid te worden van de NVVH. Ik heb er vriendinnen gevonden, mooie reizen gemaakt en ook nog bijgeleerd. Alles heeft zijn tijd in je leven; zo ook de NVVH fase. Bedankt NVVH en ik hoop dat jullie dit allemaal kunnen en zullen zeggen.
We maken er tot 31 december nog wat moois van met elkaar!
Ria Blok

IN MEMORIAM
Op 9 augustus is in Leiderdorp overleden ons lid Dini van de Vosse. Zij was jaren een trouw lid van onze vereniging. In 1975 van het Jongerencontact en de tennisclub. Later in het Bestuur. In de discussiegroep was haar mening waardevol. Voor de fietsclub heeft zij menig mooie fietsvakanties georganiseerd. Na haar pensionering heef zij veel tegenslag gekend, maar Dini liet zich niet kennen. Ze was een doorzetter, een kei. Toen zij niet meer kon fietsen kwam ze op haar scootmobiel.  Lieve Dini we zullen je niet vergeten!
 
Programma oktober-november-december.
donderdag 20 oktober – 14.00 uur – Powerpoint-presentatie: Ontmoetingen in de natuur door dhr. J. Ketelaar 
Op de vele  fototochten  die ik heb gemaakt in de directe omgeving van het Naardermeer maar ook langs andere natuurgebieden heb ik bijzondere ontmoetingen gehad. Soms loop je langs orchideeën of een vlinder die zich in de eerste zonnestralen van de dag aan het opwarmen zijn. Maar het kan ook zijn dat je getuige  bent van de paring van een fuut of dat hij in zijn nest de eieren aan het keren is. Weer een ander moment dobberen de net geboren meerkoeten rond hun nest . Zo kun je een tocht in de ochtendnevel beginnen en daarna als de zon gaat schijnen ontmoet je een groep lepelaars die aan het vissen zijn.
Er komt in deze serie een grote verscheidenheid natuur aan bod: vogels, vlinders, maar ook libellen, landschappen en bloemen. De lezing is afwisselend opgebouwd, er komen naast veel uitleg ook mooie beelden voor, die ondersteund worden door muziek of zelf opgenomen natuurgeluiden.

donderdag 10 november – 12.00 uur bijeenkomst clubleidsters en gastvrouwen
Iedereen krijgt een persoonlijke uitnodiging.

donderdag 17 november – 14.00 uur – lezing Sporen naar de horizon door dhr. B. Brink
Bastiaan Brink moest zijn carrière als concertpianist opgeven wegens de zogenaamde muzikantenvloek. Dat betekende dat hij geen piano meer kon spelen. Hoe hervond hij de schoonheid van het leven  tijdens een reis langs de meest afgelegen en wonderlijke plekken op aarde? Hij vertelt hierover over in deze lezing, gebaseerd op het gelijknamige boek “Sporen naar de horizon”. Een hoopgevend verhaal hoe een mens tegenslag kan overwinnen door een nieuwe wending te geven aan zijn leven. Ondersteund door muziek en beelden.

donderdag 1 december -  14.00 uur - sinterklaasbingo
Deze middag hebben wij weer, zoals gewoonlijk,  de traditionele Bingo. U betaalt bij binnenkomst € 5,00 voor de bingokaarten, koffie, thee of chocolademelk. Er worden 5 rondes gespeeld en er zijn leuke prijsjes te winnen.

Dinsdag 13 december – 11.30 uur  tot 17.00 uur – Kerstbijeenkomst bij Avifauna, Hoorn 65, Alphen a/d Rijn. 
Om ongeveer 11.15 uur staat een touringcar van Valk Tours klaar bij de Beatrix, waarna we om 11.30 uur vertrekken naar Alphen.
U wordt ontvangen met een drankje, waarna u na het welkomstwoord  een warme lunch krijgt aangeboden met een drankje naar keuze. 
De speciale jubileumprijs voor deze bijeenkomst bedraagt € 10,00
Als u wilt deelnemen aan deze bijeenkomst, wilt u zich dan zo spoedig mogelijk opgeven, uiterlijk tot 15 oktober. Dit is noodzakelijk i.v.m. de reserveringen die er gedaan moeten worden.  Opgeven bij Dora  Brussee tel. 071-5171137 of e-mail dpbrussee@ziggo.nl of Jos Schmidt tel. 071-5762505  e-mail denj.schmidt@casema.nl  Bij aanmelden opgeven of u vlees, vis of vegetarisch wenst.
Betaling op NL 08 INGB 0000 475661 t.n.v. NVVH-VROUWENNETWERK , Lavendelhof 50, 2343 CX Oegstgeest.

Laatste excursie
Op donderdag  27 oktober naar Boskoop voor Lady’s Day  
Er worden 35 personen verwacht, dus ik hoop dat er nog leden zijn die zich op willen geven voor deze excursie. Het zou jammer zijn voor de leden die zich al opgegeven hebben.
Er mogen introducées  mee. Het is altijd een gezellige dag  en u kunt uw wintergarderobe aanvullen! Om 10.00 uur staat de koffie klaar met een gebakje, er is een lunch en als afsluiting wordt er een advocaatje met slagroom geserveerd.
U kunt zich tot 6 oktober opgeven bij Mieke tel. 071-5149262 of Marty tel. 071-5134117
De betaling van € 20,- kunt u overmaken op rekening NL 09 INGB 0000 548781 t.n.v. Ned. Vereniging van Huisvrouwen, afd. Leiden
De vertrekplaatsen zijn als volgt:
09.00 uur bushalte Oegstgeest
09.15 uur bij de Beatrix
09.30 uur busplaats Lammenschans
Hartelijke groet van Mieke en Marty. Wij hopen u te zien op 27 oktober.

CURSUSSEN 
De wereld van Toetanchamon door Diana de Wild. 
Op 4 november van dit jaar is het 100 jaar geleden dat de Britse archeoloog Howard Carter midden in de vallei der koningen in Egypte een trap vond die naar beneden leidde. Na drie dagen graven vonden ze een verzegelde doorgang. Verder groef hij niet, want het was wachten op de financier Lord Carnavon. Toen deze arriveerde op 26 nov. 1922 keken de mannen samen door een gat in de verzegelde deur. Wat ze zagen was  ongelooflijk “vreemde dieren, beelden en goud, overal de glinstering van goud”. Het graf van de onbekende farao Toetanchamon. Het graf bleek zo goed als intact te zijn. 
Hoewel dit de grootste ontdekking was in de vallei der koningen, zijn er voor en na 1922 veel meer bijzondere vondsten gedaan in deze vallei. Zo werd in 1905 het ongeschonden graf van de overgrootouders van Toetanchamon gevonden en in 1955 het enorme graf van de zonen van Ramses II opgegraven. In deze cursus wordt ook aandacht geschonken aan Byblos, een havenstad in het huidige Libanon. De naam van deze stad werd door de Grieken geassocieerd met het alfabet. De Nederlandse woorden bibliotheek en bibliografie zijn van de naam van deze stad afgeleid. De stad was eeuwen onderworpen aan de Egyptische farao’s, ook aan Toetanchamon. Van oktober 2022 is in het R.M.O. in Leiden een tentoonstelling te zien over Byblos.
De cursus is op woensdagochtend van 10.00 tot 12.00 uur in de Beatrix.
Data: 2, 16, 30 november en 14 december, dinsdagochtend  6 december is er nog voor de liefhebbers een museumbezoek van 10.15 tot 12.15 uur. Het bezoek bestaat uit een korte lezing (5 kwartier) in een zaaltje in het museum over de Egyptische afdeling. Denk aan de museumkaart!
De kosten zijn in dit jubileumjaar € 7,50. Opgeven bij Lia van der Laan – tel:  06-36264546 of
e-mail; lia.vd.laan@casema.nl
betaling over maken: NL94 INGB 0003 363064, dan komt u op de lijst. 

Cursus muziek: Op zoek naar vrouwelijke componisten en hun muziek
Aan het einde  van ons jubileumjaar nog een cursus muziek, door de voor u allen bekende  Alice van Rossum.
Zij komt driemaal en wel op 9 en 23 november en 7 december. U ziet het om en om. De ene week de wereld van Toetanchamon, de vallei der koningen en de andere week is het muziek, de cursus over de vrouwelijke componisten. Ook deze cursus kost maar € 7,50. Een jubileumprijsje met koffie of thee inbegrepen.
Opgeven bij Lia van der Laan. Tel.; 06-36264546 of e-mail; lia.vd.laan@casema.nl
Als u betaald heeft staat u definitief op de lijst van deelnemers. 
Betaling over maken naar NL94 INGB 0003 363064.

Bericht van de NVVH-boekenclub
Ondanks de verminderde belangstelling voor de boekenclub willen wij er toch graag mee door gaan. Iedereen die interesse heeft in lezen is van harte welkom. Ons volgende te lezen boek is NASTJA’S TRANEN van de schrijfster Natascha Wodin.
Het is een boek van 190 pag. en gaat over het heimwee van een Oekraïense immigrante naar haar vaderland. Natascha Wodin (1945) is een Duitse rouw, woonachtig in Berlijn; haar vader was Rus en haar moeder Oekraïense. De schrijfster heeft een Oekraïense schoonmaakster, Nastja, met wie zij bevriend raakt; de 2 vrouwen spreken Oekraïens met elkaar en delen een stukje cultuur. Nastja, de schoonmaakster lijdt erg aan heimwee. Wodin kent dit verdriet uit haar kindertijd van de tranen van haar moeder die destijds uit het leven is gestapt. In dit boek wordt aandacht besteed aan de achtergrond en het leven van schrijfster Wodin, maar meer nadruk ligt op Nastja, haar heimwee en verdriet en de problemen van haar bestaan als immigrante in Berlijn.
Carien Laken en ik hebben samen besloten voor dit boek, nu er zoveel Oekraïense mensen in ons land leven.
Bespreking op maandag 14 november om 14.30 uur in de Beatrix.
Jos Schmidt tel. 071-5762505 –Carien Laken tel. 071-5177460
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