Programma oktober-november-december.
donderdag 20 oktober – 14.00 uur – Powerpoint-presentatie: Ontmoetingen in de natuur door dhr. J. Ketelaar 
Op de vele  fototochten  die ik heb gemaakt in de directe omgeving van het Naardermeer maar ook langs andere natuurgebieden heb ik bijzondere ontmoetingen gehad. Soms loop je langs orchideeën of een vlinder die zich in de eerste zonnestralen van de dag aan het opwarmen zijn. Maar het kan ook zijn dat je getuige  bent van de paring van een fuut of dat hij in zijn nest de eieren aan het keren is. Weer een ander moment dobberen de net geboren meerkoeten rond hun nest . Zo kun je een tocht in de ochtendnevel beginnen en daarna als de zon gaat schijnen ontmoet je een groep lepelaars die aan het vissen zijn.
Er komt in deze serie een grote verscheidenheid natuur aan bod: vogels, vlinders, maar ook libellen, landschappen en bloemen. De lezing is afwisselend opgebouwd, er komen naast veel uitleg ook mooie beelden voor, die ondersteund worden door muziek of zelf opgenomen natuurgeluiden.

donderdag 10 november – 12.00 uur bijeenkomst clubleidsters en gastvrouwen
Iedereen krijgt een persoonlijke uitnodiging.

donderdag 17 november – 14.00 uur – lezing Sporen naar de horizon door dhr. B. Brink
Bastiaan Brink moest zijn carrière als concertpianist opgeven wegens de zogenaamde muzikantenvloek. Dat betekende dat hij geen piano meer kon spelen. Hoe hervond hij de schoonheid van het leven  tijdens een reis langs de meest afgelegen en wonderlijke plekken op aarde? Hij vertelt hierover over in deze lezing, gebaseerd op het gelijknamige boek “Sporen naar de horizon”. Een hoopgevend verhaal hoe een mens tegenslag kan overwinnen door een nieuwe wending te geven aan zijn leven. Ondersteund door muziek en beelden.

donderdag 1 december -  14.00 uur - sinterklaasbingo
Deze middag hebben wij weer, zoals gewoonlijk,  de traditionele Bingo. U betaalt bij binnenkomst € 5,00 voor de bingokaarten, koffie, thee of chocolademelk. Er worden 5 rondes gespeeld en er zijn leuke prijsjes te winnen.

Dinsdag 13 december – 11.30 uur  tot 17.00 uur – Kerstbijeenkomst bij Avifauna, Hoorn 65, Alphen a/d Rijn. 
Om ongeveer 11.15 uur staat een touringcar van Valk Tours klaar bij de Beatrix, waarna we om 11.30 uur vertrekken naar Alphen.
U wordt ontvangen met een drankje, waarna u na het welkomstwoord  een warme lunch krijgt aangeboden met een drankje naar keuze. 
De speciale jubileumprijs voor deze bijeenkomst bedraagt € 10,00
Als u wilt deelnemen aan deze bijeenkomst, wilt u zich dan zo spoedig mogelijk opgeven, uiterlijk tot 15 oktober. Dit is noodzakelijk i.v.m. de reserveringen die er gedaan moeten worden.  Opgeven bij Dora  Brussee tel. 071-5171137 of e-mail dpbrussee@ziggo.nl of Jos Schmidt tel. 071-5762505  e-mail denj.schmidt@casema.nl  Bij aanmelden opgeven of u vlees, vis of vegetarisch wenst.
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