CURSUSSEN 
De wereld van Toetanchamon door Diana de Wild. 
Op 4 november van dit jaar is het 100 jaar geleden dat de Britse archeoloog Howard Carter midden in de vallei der koningen in Egypte een trap vond die naar beneden leidde. Na drie dagen graven vonden ze een verzegelde doorgang. Verder groef hij niet, want het was wachten op de financier Lord Carnavon. Toen deze arriveerde op 26 nov. 1922 keken de mannen samen door een gat in de verzegelde deur. Wat ze zagen was  ongelooflijk “vreemde dieren, beelden en goud, overal de glinstering van goud”. Het graf van de onbekende farao Toetanchamon. Het graf bleek zo goed als intact te zijn. 
Hoewel dit de grootste ontdekking was in de vallei der koningen, zijn er voor en na 1922 veel meer bijzondere vondsten gedaan in deze vallei. Zo werd in 1905 het ongeschonden graf van de overgrootouders van Toetanchamon gevonden en in 1955 het enorme graf van de zonen van Ramses II opgegraven. In deze cursus wordt ook aandacht geschonken aan Byblos, een havenstad in het huidige Libanon. De naam van deze stad werd door de Grieken geassocieerd met het alfabet. De Nederlandse woorden bibliotheek en bibliografie zijn van de naam van deze stad afgeleid. De stad was eeuwen onderworpen aan de Egyptische farao’s, ook aan Toetanchamon. Van oktober 2022 is in het R.M.O. in Leiden een tentoonstelling te zien over Byblos.
De cursus is op woensdagochtend van 10.00 tot 12.00 uur in de Beatrix.
Data: 2, 16, 30 november en 14 december, dinsdagochtend  6 december is er nog voor de liefhebbers een museumbezoek van 10.15 tot 12.15 uur. Het bezoek bestaat uit een korte lezing (5 kwartier) in een zaaltje in het museum over de Egyptische afdeling. Denk aan de museumkaart!
De kosten zijn in dit jubileumjaar € 7,50. Opgeven bij Lia van der Laan – tel:  06-36264546 of
e-mail; lia.vd.laan@casema.nl
betaling over maken: NL94 INGB 0003 363064, dan komt u op de lijst. 

Cursus muziek: Op zoek naar vrouwelijke componisten en hun muziek
Aan het einde  van ons jubileumjaar nog een cursus muziek, door de voor u allen bekende  Alice van Rossum.
Zij komt driemaal en wel op 9 en 23 november en 7 december. U ziet het om en om. De ene week de wereld van Toetanchamon, de vallei der koningen en de andere week is het muziek, de cursus over de vrouwelijke componisten. Ook deze cursus kost maar € 7,50. Een jubileumprijsje met koffie of thee inbegrepen.
Opgeven bij Lia van der Laan. Tel.; 06-36264546 of e-mail; lia.vd.laan@casema.nl
Als u betaald heeft staat u definitief op de lijst van deelnemers. 
Betaling over maken naar NL94 INGB 0003 363064.

