Hier het verhaal van Door van de Meer.
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In de jaren 80 waren Trudy v.d. Heuvel en mijn persoontje excursieleidster bij onze vereniging. Wij hadden altijd leuke en goed bezochte excursies, maar 2 sprongen er wel uit. De excursie naar Marie Cécile Moerdijk in Leende. Ter gelegenheid van het 5e lustrum gingen wij met 120! Dames met een gewone bus en een dubbeldekker op pad. 

Marie Cécile woonde in een prachtige boerderij, waaraan zij zelf had helpen verbouwen. Zij wist ons met haar liedjes en praatjes te boeien.
Maar, het mooiste was wel de langlaufexcursie naar België. Opeens was dat helemaal in. Je ging met de bus naar de Ardennen of het Sauerland. Langlaufski’s werden gehuurd en dan maar skiën.

Het weer was al kwakkelend. ‘s Morgens werd ik om 07.00 uur gebeld vanaf de locatie waar wij naar toe zouden gaan. Het had gesneeuwd !!!!

Daar gingen wij dan. In Son (het witte dorpje in Limburg) werden ons tijdens de koffiepauze ski’s aangeboden. Maar, toen wij ter plaatse kwamen, was het alleen natte sneeuw. Toch werden dapper de ski’s omgedaan, maar de dames kwamen als natte katten terug bij de bus. Daar begon de pret pas goed. Vooruitziende dames hadden droge sokken en droge onderbroeken meegenomen. 

Onder grote hilariteit werd van alles geruild en aangedaan. Velen zullen het zich nog herinneren. Het was een hele leuke tijd, om excursieleidster te zijn.

Het levert je heel veel vriendschap op!!!!

Door van der Meer

En ook een verhaal van Corrie Cools.
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Onderwerp: anekdote

Cursus patchwork met leer. In de jaren 1980 tot 1985 zat ik in het bestuur van de afdeling Pijnacker van de NVVH. Het waren goede jaren, ons ledenaantal groeide gestaag, alle bestuursleden waren enthousiast en voortvarend. Dit team is tot op de dag van vandaag nog zeer hecht, we gaan altijd naar elkaars verjaardagen en wij delen lief en leed. In deze periode 1980-1985 had mijn dochter Regine haar diploma haute-couture gehaald en had bij een vriendin een jasje gezien van patchwork wat ze zo graag wilde maken, maar hoe? Na hier en daar vragen kwam ik in contact met een dame uit Harderwijk die een cursus kon geven van 4 lessen. 

Wij bedachten: “zou dat iets voor onze afdeling zijn”? Wij publiceerden de vraag in het maandbericht. En ja hoor! Er was genoeg belangstelling om de cursus te starten, we huurden de Rode-Kruis zaal in het cultureel centrum. Wel moest iedereen zijn eigen naaimachine meebrengen, de cursusleidster deed dat immers ook. De pret van dit patchwork is dat je werkt met kleine stukjes leer, meestal restmateriaal van ateliers, dus het is niet kostbaar. Het bestuur maakte met de dame uit Harderwijk (haar naam weet ik niet meer) de afspraak, ze zou rijden tot over de spoorbomen in Pijnacker tot bij de plattegrond van ons dorp aan de Oostlaan, vanwaar wij haar opwachtten om met de auto voor te rijden naar ons einddoel het cultureel centrum.

Toen wij daar aankwamen stond deze dame er al, wij stapten uit de auto, handjes geven en kennismaken. Wilt u ons volgen, dan praten we straks verder. Wij stapten in onze auto en keken elkaar aan, we hadden haar anders voorgesteld dan ze was. De dame uit Harderwijk, die ik verschillende keren aan de telefoon had gehad, leek me modieus en vrolijk, maar deze dame, waar niets mis mee was kwam heel serieus en stijfjes over. Misschien zagen wij het verkeerd.

Op de plek van bestemming aangekomen, ging Regine alvast naar binnen om ons boeltje klaar te zetten en ik ging de dame in kwestie helpen met haar materiaal en naaimachine en bleef wachten bij haar kofferbak. 

“Maar ik heb niets” was haar antwoord. Maar wat bleek: we hadden de verkeerde dame meegenomen! 
Deze dame moest in het parochiehuis zijn voor een lezing over EUTHANASIE, hoe ver van onze cursus verwijderd! “Maar u was zo vriendelijk, dacht ik toen” zei de dame. “De lezing is zeker elders en daarom volgde ik u”. Er was geen tijd om te lachen, Regine ging naar binnen om de leden te ontvangen en ik heb als een haas voor haar gereden terug naar het Parochiehuis waar de echte cursusleidster trouw stond te wachten, gelukkig. een moeizaam begin van een erg leuke en leerzame cursus. Nog altijd heb ik het jasje van patchwork wat ik soms nog draag.
 
Corrie Cools.

