UIT DE NIEUWE DOOS

Als u dit leest, zit de eerste feestdag naar Amsterdam er weer op.

Maar nog vóór de 27e mei was er een feestelijk tintje om de stemming erin te brengen. Dat lukte aardig. 22 april, op de lentedrive van de bridgeclubs kwamen de meeste dames, op verzoek van de leidsters van de diverse bridgeclubs, met een hoed op. De ene nog prachtiger dan de andere.

Het grappige is dat gezichten zo anders uitkomen onder een hoed. Soms een beetje brutaler of pikanter of romantischer. Het gaf in ieder geval een heel ander gevoel dan een gewone bridgeochtend. 

Bij de koffie kregen we lekkere soesjes met een klein vlaggetje erop. Addi Merkus hield een leuk toespraakje voor meer dan 60 vrouwen, dat ik u niet wil onthouden:

Goede morgen dames: 
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Fijn u hier te zien op de lentedrive van onze plaatselijke afdeling van het Vrouwennetwerk. De meeste deelnemers komen van onze drie bridgeclubs. Toch is er ook een vrij paar.Onze afdeling bestaat 50 jaar. Wij luiden hier het jubileum in. Petje af voor hen, die onze vereniging van de grond getild hebben, laten uitdijen en doen besturen. Velen zijn ook hier. Vandaag tonen wij onze waardering door een feestelijk tintje aan deze drive te geven. Met hoofddeksel op laten wij zien nog goed met onze bovenkamer bezig te zijn en nog lang als netwerkvrouwen plezier te willen beleven aan bridge. Aldus Addi Merkus
Het gaf mij, Elly Carati, een trots gevoel er bij te horen, als lid van het bestuur, van de jubileumcommissie en als bridgespeler. De jaren vliegen voorbij. Ik weet nog dat Afra Nollen mij vroeg als opvolgster van haar als voorzitter. Dat zag ik niet erg zitten. Wel zei ik bereid te zijn iets anders te doen. Nou dat heb ik geweten. Inmiddels zit ik 10 á 11 jaar vast aan de “pijler cursussen”.

Altijd met plezier gedaan. Maar nu heb ik toch aangekondigd dat iemand anders het stokje moet gaan overnemen. Wie o wie ???  Het gaat bij mij zo nu en dan op de automatische piloot. Met het gevaar dat er dan iets fout gaat. Het is goed als een ander eens met frisse ideeën komt.

Elly Carati
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